

交警多措并举保冬季校车安全

决不让“带病”校车接送学生

本报11月26日讯(记者张帅) 记者从交警部门获悉,针对近期出现的大范围降雪、结冰、雾霾等恶劣天气,长清交警大队联合多部门,加强校车安全管理,对辖区内校车及其他接送学生车辆进行了专项检查,确保学生冬季乘车安全。

深化源头管理,消除安全隐患。在科学分析、研判校车安全管理现状后,长清交警大队联合教育部门,对辖区内各中小学校车进行了调查摸排,详实登记车辆、驾驶人、所有人、运输线路等信息,实施“户籍化”管理,并与校车运输企业签订责任书。同时,民警着重检查校车标志灯、停车指示牌、灭火器等安全设施是否齐全,及时清理不合格车辆和无资质驾驶员。

增设“护学岗”,强化路面管控。为保障校园周边秩序,长清交警大队安排警力在辖区各学校周边长期设立“护学岗”,入冬以来,民警对校车超员、酒驾、疲劳驾驶、随意停车等违法



交警对各学校校车进行调查摸排。本报记者 张帅 摄

行为加大了查处力度,决不让“带病”校车接送学生。同时,长清交警大队联合公安、交通等

部门集中整治“黑校车”、“黑出租”,在上下学时段加强对非法接送车辆的监管、整顿和清理。

完善联动机制,快速处置事故。长清交警大队结合辖区实际,与消防、医疗等部门配合协作,完善校车事故现场施救及处置联动机制,确保一旦发生校车交通事故,能够迅速启动应急预案,各司其职,快速处

置,最大限度降低事故造成的损坏,保障中小学生生命安全。

加强宣传教育,提高安全意识。在查处违法校车的同时,长清交警大队组织民警深入各学校,通过上安全教育课、设置宣传展板,发放宣传卡片,播放警示教育片等方式,向师生普及冬季交通安全常识,倡导文明出行。



风雪中的坚守

本周二(24日),长清区迎来今年入冬以来的首场降雪,同时市气象台发布道路结冰黄色预警。为确保市民出行安全,长清交警大队立即启动《恶劣天气交通管理应急预案》,要求各中队按照部署,加大对辖区内高速公路、国省道、重点路段的巡逻管控力度,协调环卫部门及时喷洒融雪剂,最大限度减少路面积雪,并通过微博、交通广播及时发布路况信息,提醒市民安全出行。

据统计,24日当天,长清交警大队共处理事故108起,查处各类交通违法行为22例。图为城区中队民警在风雪中帮抛锚车主推车。

本报通讯员 吴雪飞 张胜堂 摄



居民基本医疗保险政策解读(六)

整形、美容,居民医保不予支付

居民基本医疗保险是社会保障体系的重要组成部分。今年是新农合与城镇居民医保政策并轨实施的第一年,新政策打破了城乡界限,普惠度进一步提高。目前正值2016年度医保征缴期,为让长清市民全面了解新的医疗保险政策,本报推出《居民基本医疗保险政策解读》系列报道。本期将着重为您介绍普通门诊就医、结算及医疗费用报销流程。

普通门诊就医、结算流程

参保居民应于每年9月1日至12月31日,选择一家基本医疗保险定点社区卫生服务机构或乡镇卫生院作为下一年度普通门诊统筹定点,并持医保卡、有效身份证明到选择的定点医疗机构备案。选择乡镇卫生院的,该乡镇卫生院及其下属的所有村卫生所皆为其普通门诊统筹定点。参保人凭本人医保卡或身

份证明到普通门诊统筹定点医疗机构门诊就医,只结算个人应承担的费用。

医疗费用现金报销流程

现金报销的范围:异地住院、本地非定点急症住院、门诊急诊死亡、少年儿童门急诊意外伤害。

参保人医疗终结后,应携带有效费用单据、病历首页复印件、医嘱单复印件、汇总费用明细等材料(异地转诊转院情

况还应携带《济南市居民医疗保险参保人异地转诊转院备案表》)于每月10日前到所在县(市)区社会保险经办机构办理现金报销手续。县(市)区社会保险经办机构查询参保人的缴费状态、备案情况,并确认材料的真实性和完整性,无误后收取材料。审核结算后,通过居民医保开户银行将报销费用划入参保人的医保卡金融区。

不属于居民基本医疗保险基金支付的范围

参保人以下情况发生的医疗费用,居民基本医疗保险基

金不予支付:

- (一)因违反有关法律规定所致伤病的;
 - (二)自杀自残(精神病除外)或醉酒导致伤亡的;
 - (三)整形、美容、矫正治疗的;
 - (四)因引产、流产和实行计划生育手术发生的;
 - (五)在境外发生的;
 - (六)有第三者责任赔偿的;
 - (七)其他不符合居民基本医疗保险规定支付范围的。
- (刘勇)

骑车掉进沟里 交警出手相助

本报11月26日讯(记者张帅) 11月20日上午9点20分左右,长清交警大队归德中队接到报警称,在归德镇海洋加油站附近,一辆三轮摩托车侧翻后掉入沟内,驾驶员受伤。民警立即赶赴事故现场。经了解,摩托车驾驶员高先生于19日晚18时左右驾车途经此处时,连车带人掉入沟内。民警与附近村民一起将高先生从沟里解救出来,安排他到中队驻地吃饭、休息,并通过长清公安分局指挥中心联系到他的家人,将其接走。

两醉汉无证开无牌摩托 各被罚1450元

本报11月26日讯(记者张帅) 11月18日下午,长清交警大队五峰中队民警在辖区开展“双七”专项整治时,查获两例酒后驾驶违法行为。房某宝(男,五峰山街道办事处人)酒后无证驾驶无牌三轮摩托车,吕某伟(男,五峰山街道办事处人)无证驾驶无牌二轮摩托车,两人的呼吸式酒精检测分别为54.6mg/100ml、76.8mg/100ml。民警依法给予房某宝、吕某伟的三项违法行为分别作出罚款1450元的处罚。

“双七”整治,行政拘留7人

本报11月26日讯(记者张帅) 近日,长清交警大队城区中队民警按照“双七”行动部署,兵分两路,分别在平安街道藤屯路口、大于路口处设点执勤。期间,共查获无证酒驾1例,涉牌涉证4例,非法“黑校车”两例,并经长清公安分局批准,依法行政拘留7人。

有备无患

城管局: 36吨融雪剂已备好

本报11月26日讯(通讯员邢菊 崔莉 肖传颖) 近期持续降雪,长清区城管局立即启动雨雪天气应急预案,随时应对突发情况,确保市民安全出行。据悉,24日下午,长清区城管局派出80余名工作人员及30台洒水车,准备了36吨融雪剂,对清河街、龙泉街、经十西路及大学路等主干道进行融雪喷洒。

交所: 重点巡查急弯、陡坡

本报11月26日(通讯员卢栋 房伟) 长清区交通运输局启动雨雪天气应急保通措施,及时组织工作人员撒铺防滑物料,清除道路积雪,确保农村公路安全畅通。乡镇交所工作人员对农村公路急弯、陡坡等路段增加巡查频率,排查、处理因雨雪造成的公路隐患;在各站牌处,工作人员对途经的客车驾驶员进行安全行车提醒。

高速路: 应急物资准备到位

本报11月26日讯(记者张帅) 近日,长清交警大队崔科军政委带领京台高速中队、济荷高速中队长就冬季恶劣天气交通事故预防、处置等问题,到京台、济荷高速公路管理单位走访座谈。据介绍,京台高速储备融雪剂130余吨,除雪车、自动撒播车等大型设备10台;济荷高速储备融雪剂30余吨,除雪车、自动撒播车各1台,50多名道路养护人员。